ADIMEN ARTIFIZIALA

- YO ROBOT:
· Puntu 1: Laburpena (laburra).
2035 eko urtean gertatzen da istorio hau. Polizia bat kasu bat inbestigatzen ari da, non roboten sortzailea hiltzen da, eta bera uzten du, izan dela Sony. Sony berak sortutako robot bat da , baina desberdina da, zeren sentimenduak eta ametsak ditu. Polizia ere konpainiaren jaunari kulpatzen dio, baina azkenean, dena kontrolatzen zuen robot bat zegoen, Vicki deitzen zen eta honek  eboluzionatzen du eta robot guztiek jendea prisioneroegitenn zituzten. Filmaren azkenean, polizia eta psikologa bat, Vicki desaktibatzen dute eta guztia zegoen bezala itzuli zen.
· Puntu 1: Filmearen kontenidoak eta gertakariak kontuan izanda eman zure iritzia.
Filma hau, ondo azaltzen du nola izango den bizitza urte batzuk barru gutxi gorabehera. Teknologia izango da mundua kontrolatzen duena, gaur egun ez dakigu egitea zerbait teknologia ez erabiltzen. Adibidez mugikorra leku guztietara eramaten ditugu eta badaude pertsonak ezin direla bizi mugikorra barik. Hau ez du esan nahi horrela izango dela mundua zeren denborarekin gauza asko alda daitezke, baina teknologiaren arloan gauza bat horrela koa izango da.
· 2 puntu: Adimen artifizialaren inplikazioak filmearen gertakarien garapenean.
2035, robot adituekin bizitzen dira. Beraiek dira janaria prestatu, egazkinak pilotatu, semeak zaintzen dituztenak, eta beraietan asko konfidatzen dute zeren, bere 3 robotika legeak babezten diete  edozein minaz. Baina egun batean Robot bat hilketa batean inplikatuta dago, zerbait aldatzen ari da.Azkeneann ikusten da nola Vicki eboluzionatzen da eta jendea hiltzen du, zeren gizakiok ez gara perfektuak, hau da akatsak egiten ditugu.
· 2 puntu: Adimen artifizialari buruzko informazioa bilatu eta hemendik urte batzuetara egongo diren aurrerapenen aurreikuspen bat egin.
Gaur egun, Adimen artifiziala ez da robotak edo ez izatea, beraiek bakarrik pentsatzea edo ibiltzea erori barik baizik. Hemendik urte batzuetara robotek ere kontzientzia izango dute, eta hori da filman ageri dena. Sony da robot bakarra kontzientzia izaten  hasten dena eta bera egin ahal du bera nahi duena ez  agintzen diotena. Hau gure pertsona hobetzeko ere izango da urte batzuk barru.
· 1,5 puntu: Zeintzu dira agertu daitezkeen arazo etikoak?
Etorkizunean, bakarrik pentza dezaketen robot adituak egotea arazo bat izango litzateke. Hau horrela horrela izango zen zeren, beraiek gauza perfektuak egitea naiko lukete, eta horren ondorioz jendeari esterminatu edo gauza antzekoren bat egingo lukete. Hori gertatuko zen zeren, gizakiok ez gara perfektuak eta robotak perfekzioaren bila joango lirateke.
· puntu 1: Uste duzu, egunen batean, gizakiok pentsatzen dugun moduan edo gizakiok baino hobeto pentsatuko duen gailua izan daitekela? Zeintzuk izango ziren, hori gertatzekotan, pairatu ahal genituen kontsekuentziak?
Nik uste dut, egunen batean egongo da zerbait gu baina hobetu pentsatzen duena. Baina hobeto pentsatzea ez du esan nahi ona izatea zeren, gailuak ez dute etika eta morala kontrolatzen eta uste dut ezin izango dutela egin. Esan nahi dudana da, gailuak logikaren bitartez jokatuko dute, baina hori ez du esan nahi ondo egiten ari dutela etikaren arloan. 
Kontsekuentziak argiak izango lirateke, gizakiok ez ginateke ezertarako balio, bakarrik gailu adituei zerbitzatzeko. Gailu horiek gure lan guztiak egin ahal lituzkete.
· 1,5 puntu: Errobotek ez dute zertan gizaki itxura izan beharrik, edo gizakiok egiten ditugun gauzetarako diseiñatuak egoterik. Errobot adimentsuen aplikazioak bilatu, hau da, zertarako erabiltzen diren errobot adimentsuak.
Errobot adimentsuak beraiek bakarrik eta bere kabuz mugimenduak egiten dituzte.
Orduan, serie bat mugimendu egitea programatuta daude normalean, batzuetan sentsoreen bidez bidea aldatzen dute, hau da, beren akatsak edota gure akatsak zuzentzen dituzte robot hauek.
Irakurri egin dut gauza bat, non esaten du zientzialari japoitarra batzuk egin dutela robot bat etika erabiltzen duena munduko arazoak konpontzeko. Gaur egindako errobotak edo egiten ari direnak (edo saiatzen) ez dute etika aplikatzen bakarrik logika eta ez dute mundua ezagutzen ezta bere arazoak ere ez, orduan ezin izango lukete inoiz ondo jokatu. Hau da japoitarra hauek hobetu egin nahi dutena.
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