· puntu 1: Laburpena (laburra).
Filma hau etorkizuna erakutsi nahi digula adierazten du. Robot batzuek, bakarrik 4 urteko bizitza zeukatenak, espazioan lan egiten zuten eta gure planetara bueltatzen dira bere sortzaileari bizitza luza diezan eskatzeko. ‘Blade Runner’ deiturikoak Robot hauek harrapatu behar dituzte. 
· puntu 1: Filmearen kontenidoak eta gertakariak kontuan izanda eman zure iritzia.
Filma ikusi nuen lehenengo aldian, gehien harritu zitzaidana izan zen, film hori oso aurreratuta zegoen, garai horretan egin bazen ere.  

· 2 puntu: Adimen artifizialaren inplikazioak filmearen gertakarien garapenean.
Filmean agertzen diren Robotak ez dira existitzen gure eguneroko bizitzan. 

· 2 puntu: Adimen artifizialari buruzko informazioa bilatu eta hemendik urte batzuetara egongo diren aurrerapenen aurreikuspen bat egin.
· Adimen artifiziala izaki bizidunen prozesu arrazional eta deduktiboak burutzeko makina batek duen gaitasuna da. Sarritan adimen artifizial izena gizakiaren pentsaera edo giza psikearen prozesuen imitazioa gailu informatikoen bidez lortzea helburu duen zientziari egozten zaio. Adimen artifizialaren helburu nagusia makinek gaurdaino gizakiek soilik burutu ahal izan dituzten betebeharrak betetzean datza baita izaki bizidunen eta bereziki gizakien garunaren eta bere funtzionamenduaren ulermena areagotzea. Argi utzi beharra dago konputagailuak adimen artifiziala lortzeko ezinbesteko gailuak diren arren ez dutela bere horretan palanka edo bizikleta batek baino 'adimen' gehiago sarritan nahasten baita adimen artifiziala konputagailuekin.

· 1,5 puntu: Zeintzu dira agertu daitezkeen arazo etikoak?
· Ezin direla artifizialak diren gizakiak sortu, hori ezinezkoa delako.  

· puntu 1: Uste duzu, egunen batean, gizakiok pentsatzen dugun moduan edo gizakiok baino hobeto pentsatuko duen gailua izan daitekela? Zeintzuk izango ziren, hori gertatzekotan, pairatu ahal genituen kontsekuentziak? 
Nire ustez ez da inoiz ez, gailu bat gizakiok baino hobeto pentsatuko duena. Gailuak, oso indartsua bihurtzea eta gustiok eta humanitatea suntsitzea. 

· 1,5 puntu: Errobotek ez dute zertan gizaki itxura izan beharrik, edo gizakiok egiten ditugun gauzetarako diseiñatuak egoterik. Errobot adimentsuen aplikazioak bilatu, hau da, zertarako erabiltzen diren errobot adimentsuak.

