ESKERRIK ASKO GALILEO


-Zergatik ez da zientzia bat parapsikologia? 

Parapsikologia ez da zientzia bat zeren, pseudozientzia bat delako, hau da, baieztapen exageratuak egiten dira eta ezin dira frogatu. Kreentziak dira, frogarik ez daude. 

Ez du bakarrik metodo zientifikoa erabiltzen baizik eta metodo enpirikoa eta bizitzako metodoa ere. Zientzia bat metodo zientifikoa gehien erabiltzen duena da eta parapsikologia ez du hainbeste metodo zientifikoa baliatzen, metodo enpirikoa gehiago baizik. Baina parapsikologia beste zientzia batzuen bidez laguntzen da nola matematikak, fisika, kimika eta psikologia. 


-Zergatik da zienziologia iruzur bat? 

Zientziologia, sekta bat modukoa da ganantzia ekonomikoak lortzeko asmoarekin eginda dago. Baina filosofia modukoa ikusten da. Sekta honen jarraitzaileak bakarrik egiten dute hau jende dirudunentzako. Kurtso batzuk doan eskaintzen diete, lanaren bidez, eta hitzarmen batean sinatu behar dute. Hitzarmen horretan, adierazten da zientziologian egoteko beraientzat lana egin behar dute. Zientziologiarentzako lan egiteari ustea nahi badute, debaldeko kurtsoak ordaindu behar izango dituzte. Hori, sentimendu kontraesankorrak sortzen ditu beraientzat, lan egiteari utzi nahi dutelako baina zientziologia baztertu gabe. 


-Zergatik ezin diogu adarrik ebaki zuhaitz bati ilgoran? 

Zuhaitz bati adarrak mozteko sabia gutxien galdu behar du, eta ilgoran sabia gehiegi galtzen du. 
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