ILUMINATI

GURE JARRERA INTERNETEN

Gaur egun, gazteok, egun osoan gaude sare sozialak erabiltzen. Guk ez gara konturatzen baina igo ez behar dugun informazioa sare sozialetan argitaratzen ditugu. Baina internet ez da beti txarra zeren eta laguntzen digu behar dugun informazioa lortzeko, eta askotan  lagungarria izaten zaigu beste pertsonak igotzen dituzten gauzak. 

Argitaratzen ditugun gauzak, adibidez: oporretako argazkiak, nora joango garen informazioa, zer egingo dugun hurrengo egunean edota momentu horretan egiten hari garena edo non gauden. Hori oso arriskutsua da, zeren eta edonork jakin ahal ditu gure mugimenduak. 

Egunero ikusten dugu telebistan, interneteko arriskuak hala nola, neska baten bahiketa ezezagun batekin hitz egiteagatik interneten bidez eta inoiz ez dakigu nor dagoen pantailaren beste aldean, eta bere asmoak. 

Guk egunero erabiltzen dugu internet, argazkiak argitaratzeko baita non gauden eta norekin ipintzeko. Normala dela ikusten dugu eta ez dugu arriskurik ikusten. Baina, guk ez dugu ezezagunekin hitz egiten, eta gure profilak pribatizatuak ditugu, horrela bakarrik ezagutzen ditugun pertsonak ikusi ahal dute gure informazio pertsonala. Baina adibidez “Twitter”-en edonork ikusi dezake gure informazioa, zeren eta ez dugu pribatizatua. 

Gure informazioa hartu ahal duten pertsonak, gure mugimenduak kontrolatu ahal dituzte eta gure kontra erabili ahal dute informazio konkretua, edota argazkiak. 
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